
 

KI.ZP.271.12.2025                        Głubczyce, dnia 05.09.2025 r. 
 
Zamawiający: 
Gmina Głubczyce 
ul. Niepodległości 14 
48-100 Głubczyce 

                                                      
ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW DOTYCZĄCE TREŚCI SWZ 

 
Ogłoszenie nr: 2025/S 157-541636 z dnia 2025-08-19  
Nazwa zadania: „Wspólnie przeciw zagrożeniom klimatycznym – doposażenie Ochotniczych Straży 
Pożarnych w powiecie głubczyckim – Zakup i dostawa fabrycznie nowego ciężkiego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego wraz z wyposażeniem dla jednostki OSP Grobniki”.  
       
 Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 
września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2024 poz. 1320 z późn. zm.) - 
dalej: ustawa Pzp, wykonawcy zwrócili się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ. 
 
W związku z powyższym, zamawiający udziela następujących wyjaśnień:  
 
Zapytanie  z dnia 27.08.2025 r. 
 
PYTANIE 1: 
„Zał. nr 9 wyposażenie dodatkowe pkt. 4 
 
Zamawiający wymaga dostarczenia prądownicy typu TURBO z regulacją wydajności [l/min] nie mniejszą 
niż 1300, minimalny zasięg strumienia 43 m, o wadze maksymalnej 2,1 kg. 
 
Czy zamawiający dopuści zaoferowanie prądownicy typu TURBO z regulacją wydajności [l/min] nie 
mniejszą niż 115 l/min, minimalny zasięg strumienia 43 m, o wadze maksymalnej 2,1 kg? 
 
Wyjaśniając, prawdopodobnie doszło do omyłki pisarskiej, gdyż na rynku nie ma prądownicy typu TURBO 
o podanych parametrach.” 
 
ODPOWIEDŹ: 
We wskazanym fragmencie doszło do omyłki pisarskiej. Prawidłowy zapis to: „Zamawiający wymaga 
dostarczenia prądownicy typu TURBO z regulacją wydajności [l/min] nie mniejszą niż 128 l/min, 
minimalny zasięg strumienia 43 m, o wadze maksymalnej 2,1 kg.” 
 
PYTANIE 2: 
„Zał. nr 8 – projekt umowy do SWZ 
 
Zamawiający w §10 wzoru umowy wymaga by: 
4. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,2% wynagrodzenia brutto za każdy 
dzień stwierdzonej zwłoki w dostawie pojazdu w terminie o którym mowa w §2 ust.  
5. W przypadku zwłoki w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji za wady, 
Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,1% wynagrodzenia brutto Wykonawcy 
określonego w §3 ust. 3 za każdy dzień zwłoki w usunięciu wad licząc od upływu terminu wyznaczonego 
na ich usunięcie.  
 



 

Czy Zamawiający dopuści kary umowne w wysokości 0,05% ceny brutto do każdego z wyżej 
wymienionych punktów? 
 
Uzasadniając postawione pytanie w zakresie wysokości kar umownych pragniemy wyjaśnić, że 
zaproponowana przez Zamawiającego wartość kar umownych jest zbyt rygorystyczna. Ponadto podane 
przez Zamawiającego parametry powodują w praktyce konieczność przerzucenia związanego z nimi 
ryzyka na Zamawiającego przez złożenie mu oferty uwzględniającej te rygory – oferta Wykonawcy w 
swojej cenie musi zawierać wycenę ryzyka Wykonawcy które nakłada Zamawiający.  
 
W sytuacji gdyby Zamawiający uwzględnił propozycje Wykonawcy lub w inny sposób zmienił rygory w 
części wskazanej przez Wykonawcę tym samym mógłby, w praktyce, uzyskać niższą cenę za przedmiot 
umowy i jednocześnie być w zgodzie z oczekiwanym przez niego głównym kryterium wyboru oferty – 
najniższa cena co do wydatkowanych środków.  
Wskazując wartość proponowanej przez nas kary umownej odwołujemy się do wartości odsetek 
ustawowych w ujęciu dziesiętnym tj. 0,035% jednocześnie podnosząc i zaokrąglając ją do wartości 
0,05%.” 
 
ODPOWIEDŹ: 
Zamawiający dopuści kary umowne w wysokości 0,05% ceny brutto do każdego z wyżej wymienionych 
punktów.  
 
Powyższa modyfikacja stanowi integralną część SWZ i należy ją uwzględnić w składanej ofercie.  
Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi są wiążące dla wszystkich wykonawców 
biorących udział w przedmiotowym postępowaniu, a w przypadku rozbieżności pomiędzy treścią 
SWZ, a treścią udzielonych odpowiedzi, jako obowiązującą należy przyjąć treść pisma 
zawierającego późniejsze oświadczenie zamawiającego.  
 
 
           Z up. Burmistrza 
                     Zastępca Burmistrza 
  
              Kazimierz Bedryj 
                         ................................................................. 

                     Kierownik zamawiającego lub osoba upoważniona  
           do podejmowania czynności w jego imieniu 
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